

从严从实做好疫情防控工作

全员核酸检测 22岁幼儿教师主动当志愿者

赵苗：我必须为聊城做点什么

本报记者 刘敏

3月17日下午5时，东昌府区启动全员核酸检测。当晚八九点钟，赵苗在朋友圈看到辖区招募志愿者的消息，立即打电话报了名。

赵苗今年22岁，是闫寺街道侯侍小学幼儿园的一名老师，去年秋季开学后刚刚入职。

幼儿园的孩子没有线上直播课。线下教学暂停后，老师主要是布置一些小任务，让父母陪同孩子做亲子游戏。因此，赵苗有时间到疫情防控一线去做志愿者。

“我就想去现场帮个忙，希望能尽快恢复正常的课堂教学。”赵苗说，父母都是老师，支持她去做志愿者，只是一再叮嘱

她做好防护。

3月18日一早，赵苗按时上岗。设在前田社区党群服务中心的核酸检测采样点，是她进行志愿服务的第一站。

“很多老人没有智能手机，也不会注册个人信息。”赵苗的主要任务是用自己的手机帮老人们注册信息，生成二维码后，截图打印出来。

在前田社区，所有工作人员从早晨一直忙到下午三四点。帮助和指导老年人进行线上信息登记，维持现场秩序，解答问题，赵苗一刻也闲不下来。

打赢疫情防控阻击战，必须时刻与时间赛跑。前田社区的核酸检测采样结束后，医护人员和志愿者随即转战至佳苑新城小区。

佳苑新城，是赵苗家所在的小区。

“我负责递棉签，给医护人员打下手。”第一次穿上防护服，赵苗感觉呼吸都不一样了。但因为一直比较忙，她感觉三四个小时很快就过去了。

从早晨到晚上，一天下来，赵苗感觉有些累。“工作量还是挺大的，中午吃饭的时间也很紧张。”赵苗说，不过，更辛苦的是医护人员和社区工作者，现场的群众也都十分配合。

两天的时间不长，但一位老人给赵苗留下了深刻印象。在前田社区核酸检测采样点，她帮助过的一位聋哑老人离开时用手势向她表达感谢。虽然看不懂，但赵苗能感觉到老人的心意。

好在所有人的辛苦和付出，都值得。



志愿者赵苗。图片由受访者提供

自3月24日零时起，聊城有序解封。3月23日晚，得知这一好消息，赵苗心中感慨万千。“聊城是我生活了22年的地方，我从未离开过。”赵苗说，特殊时期，她必须为这个城市做点什么。



《抗击疫情 长幼同行》 手绘剪纸 讴歌英雄

最近一段时间，很多平凡的志愿者坚守在抗疫一线，无论是成年人还是年幼的孩童，都积极配合并投入到这场战“疫”中。3月23日，聊城剪纸艺人、鼎舜花园小学教师鲍凤华加紧完成了手绘剪纸作品《抗击疫情 长幼同行》，讴歌平凡的志愿者，讴歌普通市民积极配合抗疫行动的感人事迹。

记者看到，手绘剪纸《抗击疫情 长幼同行》作品共有两幅画面，上面一幅是小学生向身着白色防护服的医护人员敬礼，下面一幅是医护人员单膝跪地给年幼的孩子进行核酸检测采样，旁边是排队等待的市民以及戴红袖章的志愿者维护秩序，共同抗疫的画面跃然纸上。

鲍凤华表示，作为剪纸艺人，她要用自己的技艺和方式传递抗疫力量，讴歌英雄。

文/图 本报记者 陈金路

巾帼身影别样红 同心抗疫勇担当

本报通讯员 魏恬恬

3月16日晚10时，开发区蒋官屯街道李太屯社区紧急支援辛屯社区开展疫情防控工作。排查、登记、物资保障……在每个核酸检测采样点，社区工作者们紧张忙碌着，凌晨4时他们还在爬楼挨家挨户地敲门。蒋璐是这次支援行动中唯一一名女性，“把我当男生用！”请“战”时她说。她冲锋在前，连续奋战，赢得了社区居民和同事的认可和赞赏。

3月17日以来，李太屯社区工作人员张艳艳先后在御润财富城、天安新村核酸检测采样点担任信息录入员、总协调员。天安新村采样点待检测人员较多，张艳艳不敢多喝水，防护服一穿就是一天。3月21日，李太屯社区完成全员二轮核酸采样，张艳艳负责的七组核酸检测采样点完成核酸检测采样1030人次。大家这才知道她已经怀孕十周。“很多社区居民会默默地放下矿泉水、面包，他们的理解和支持让我很感动，我不是一个人在战斗！”张艳艳说。

“你好，我这里是李太屯社区，请问你最近去过高中风险地区吗？”这样的电话开场白，李太屯社区工作人员雷翠每天要重复上百次。雷翠负责社区随访工作，尽管需要随访的人数一度激增，雷翠依然保质保量地完成了工作。完成随访后，她会马不停蹄地投身到采样点的工作中。

聊城晚报 公益广告

抗击疫情 我们在一起

文明健康 绿色环保